

NIEDERSCHRIFT

Gremium	Ortsbeirat Eschenhahn
Sitzungsnummer	OBR ESCH/019/2018 Öffentliche Sitzung
Sitzungsdatum	Dienstag, 08.05.2018
Sitzungsbeginn	19:30 Uhr
Sitzungsende	20:30 Uhr
Sitzungsort	Idstein-Eschenhahn, Dorfgemeinschaftshaus

Teilnehmerliste

Ortsvorsteher

Herr Helmut Pötzl

Mitglieder

Frau Angelika Benfer

Herr Jürgen Engel

Frau Stefanie Streim

Es fehlten entschuldigt

Herr Thorsten Heil

Gäste

Frau Dr. Birgit Anderegg

ULI Idstein

Bürger

Keine

Bürgerfragestunde:

Es wurden keine Punkte von den Bürgerinnen und Bürgern mit der Bitte um Bearbeitung genannt, bzw. schriftlich eingereicht.

Tagesordnung

1	Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2	Genehmigung der Niederschrift
3	Bericht des Ortsvorstehers
4	Mitteilungen des Magistrats
5	Offene Punkte aus der Auftragsliste Stadt Idstein und Ortsbegehung
6	Internet OBR
7	AKDE Stand Planung
8	Gelder für OBR
9	Mitfahrerbank
10	Durchfahrt Pfahlgrabenstraße - B275 Feldweg
11	Verschiedenes

Protokollierung

1	Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
---	--

Bemerkungen:

Der Ortsvorsteher, Herr Pötzl, begrüßt, eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

2	Genehmigung der Niederschrift
---	--------------------------------------

Bemerkungen:

Keine

Beschluss:

Die Niederschrift (OBR ESCH/018/2018 wird genehmigt.

Abstimmungsergebnis:
einstimmig zugestimmt

Ja: 4 Nein: 0 Enthaltung: 0

3	Bericht des Ortsvorstehers
---	-----------------------------------

Bemerkungen:

- In der 16. KW fand ein Treffen zwischen Herr Pötzl und Herr Hoffmann FDP, auf dem ehemaligen Buswendeplatz statt. Der Antrag der FDP (siehe OBR/ESCH018 vom 10.4.2018, TOPP 5) wurde vor Ort besprochen. Herr Pötzl informierte über den aktuellen Stand unserer Arbeit in dieser Sache. Herr Hoffmann bedankte sich und wünscht dem Ortsbeirat weiterhin guten Erfolg.
- Der Kostenvoranschlag des Holzfachzentrums Hamm liegt vor. Das Geld aus dem Wettbewerb „Zukunft Dorfmitte 2016-lebendige Orte“ reicht für den Bau einer Grillhütte aus.
- Eine Anwohnerin Eschenhahns hat einen Brief an die Stadt geschrieben, mit der Bitte, von Borngartenweg zum Überqueren der Schwalbacher Straße Richtung DGH eine Ampel oder einen Zebrastreifen anzubringen. Die Stadt Idstein hat sie an den Ortsbeirat verwiesen. Der Ortsbeirat nimmt Kontakt mit Herrn Tenge auf, um über die bestehenden Möglichkeiten zu beraten.

4	Mitteilungen des Magistrats
---	------------------------------------

Bemerkungen:

Es liegen keine Mitteilungen vor.

Bemerkungen:

Nach Überarbeitung der Liste von unserer Seite, werden beantragte Punkte weiter vom OBR verfolgt:

- 7/9/2013 DGH: Erneuerung Fenster- und Bühnenvorhänge
 - **Der Antrag wurde bereits im letzten Haushalt eingereicht. Frau Kaiser, Stadt Idstein prüft, ob der Antrag in diesem Jahr neu eingereicht werden muss.**
- 3/10/2015 Schwertransporte Rathausstraße, Verbotsschilder wieder aufstellen.
 - **Thorsten Heil wird es über den Mängelmelder einreichen Bis jetzt noch ohne Rückmeldung.**
- 9/22/2015 Sanierung unterer Wiesenweg
 - **Die Jagdgenossenschaft hat bei ihrer letzten Sitzung beschlossen, die für die Sanierung des Wiesenweges vorgesehenen Gelder anderweitig zu nutzen, da der Aufwand zur Sanierung des Wiesenweges zu hoch ist und zu lange dauert. Das Protokoll der Jagdgenossenschaft muss noch angefordert werden, damit wir wissen was anstelle dessen gemacht werden soll. Die Maßnahme Wiesenweg fällt nun komplett in die Verantwortung der Stadt. Thorsten Heil wird mit Herrn Höhler zu den zukünftigen Maßnahmen und dem Fortschritt weiter in Kontakt bleiben.**
- 4/3/2017 Sanierung der Trauerhalle des Friedhofs, großflächige Erneuerung der Innenputzschicht.
 - **Das Dach wurde inzwischen abgedichtet. Nach Trocknung der Innenwände kann verputzt werden.**
 - **Thorsten Heil verfolgt die Durchführung. Wird hoffentlich im Frühjahr durchgeführt.**

Hinter der Bushaltestelle Schwalbacher Straße stehen Mülltonnen, was nicht besonders einladend aussieht. Besteht die Möglichkeit die untere Hälfte der Haltestelle mit Milchglas Folie zu versehen, damit man die Mülltonnen nicht mehr sieht?

- **Herr Tenge erfragt den Eigentümer der Liegenschaft, damit er Ihm eine entsprechende Info zukommen lassen kann.**

Der Regenablauf in der Schwalbacher Straße vor Haus-Nr. 28 sitzt sehr tief. Wenn LKWs darüberfahren, gibt es einen heftigen Schlag, der mehrere Straßen weit zu hören ist.

- **Wir bitten die Stadt bei Hessen Mobil nach zu fragen wann mit einer Behebung zu rechnen ist.**

Im Ehrenbacher Weg sind die Gitter der Regengrinnen beschädigt. Hier besteht Gefahr für die Reifen der Autos.

- **Die Stadtwerke haben den Auftrag, die Regengitter zu reparieren. Bis jetzt wurde noch keine Instandsetzung durchgeführt. Hier bitten wir ebenfalls die Stadt, bei den Stadtwerken nach zu fragen wann mit der Behebung zu rechnen ist.**

In der Pfahlgrabenstraße stehen vor mehreren Häusern Beton-Pflanzkübel auf der Straße/Bürgersteig, welche eine Behinderung für Fußgänger und Autofahrer darstellt. Ist das von der Stadt genehmigt? Hat das seine Berechtigung?

- **Lt. Herrn Tenge sind die bepflanzten Kübel an dieser Stelle nicht zulässig. Sie entsprechen auch nicht den Richtlinien, welche für Kübel, die auf der Straße stehen, vorgesehen sind. Der Ortsbeirat verfolgt die Sache weiter.**

- 14/3/2018 In der Schwalbacher Straße 23 wackelt und klappert der Gullideckel.
 - **Wird an Hessen-Mobil gemeldet. Wir bitten die Stadt, nach zu fragen, wie der aktuelle Stand ist.**

6	Internet OBR
---	---------------------

Bemerkungen:

Frau Oestreich (ULI Idstein) hat angeboten, Frau Streim bei der Erstellung einer Website behilflich zu sein. Der Ortsbeirat nimmt diese Hilfe gerne an.

7	AKDE Stand Planung
---	---------------------------

Bemerkungen:

Am 09. Mai findet ein Treffen mit Herrn Jansen (Architekt) am DGH statt. Die Pläne werden nochmal abgestimmt.

8	Gelder für OBR
---	-----------------------

Bemerkungen:

Der Bürgermeister der Stadt Idstein lädt zu einer Info-Veranstaltung ein. Da der Ortsvorsteher verhindert ist, nimmt Frau Benfer teil.

9	Mitfahrerbank
---	----------------------

Bemerkungen:

Dieser Punkt wird auf die nächste Ortsbeiratssitzung verschoben.

10	Durchfahrt Pfahlgrabenstraße - B275 Feldweg
----	--

Bemerkungen:

Brief eines Eschenhahner Anwohners an die Stadt Idstein und an den Ortsbeirat Eschenhahn:

Sehr geehrte Damen und Herren,

als Anwohner der Pfahlgrabenstraße in Idstein-Eschenhahn beobachte ich schon seit Jahren mit Bedauern, wie viele Verkehrsteilnehmer/innen und insbesondere Anwohner die Geschwindigkeitsbegrenzung in der Pfahlgrabenstraße missachten und mit geschätzten 50 km/h durch diese 'Spielstraße' brettern! Erstaunlicher Weise viele 'Mütter'. Ganz deutlich zu erleben, beim täglichen Bringen und Abholen vom Kindergarten (Pfahlgrabenstr. 2). Ganz gravierend ist es aber bei der 'Einflugschneise' über die B275, verbotener Weise, durch den landwirtschaftlichen Verbindungsweg auf die Pfahlgrabenstr, bzw. In entgegengesetzter Richtung.

Mir ist bewusst, dass man zu den bestehenden Schildern (Spielstraße, Durchfahrtsverbot) und Bodenwellen wohl nicht viel ergänzen kann. Jedoch wäre meines Erachtens eine bzw. häufige Kontrollen und Ansprachen der o.g. Personen eine wichtige und empfehlenswerte Maßnahme, bevor hier mal wirklich etwas passiert. Als Vater von zwei kleinen Kindern mache ich mir da berechtigterweise Sorgen! Wie gesagt, besteht dieser Zustand seit einigen Jahren, aber es wird deutlich schlimmer.

Ich würde mich freuen, wenn Sie mir eine Antwort zu meinem Anliegen senden könnten. Und sollte ich mich an die falsche Stelle gewendet haben, bitte ich um eine kurze Information.

Vielen Dank!

Mit freundlichen Grüßen

Die Stadt Idstein gibt den Hinweis an die zuständige Straßenverkehrsbehörde weiter. Von dort wird dann geprüft, ob hier eine bauliche Maßnahme (Poller) umgesetzt werden kann.

Der Ortsbeirat möchte von der Stadt über die Maßnahmen der Straßenverkehrsbehörde zeitnah informiert werden. Bis dahin bitten wir die Ordnungsbehörde / Polizei diesen Abschnitt verstärkt zu kontrollieren.

11	Verschiedenes
----	----------------------

Bemerkungen:

Keine

Die nächste Ortsbeiratssitzung wurde festgelegt auf Dienstag, den 05.06.2018 um 19.30 Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus.

Helmut Pötzl
Ortsvorsteher

Angelika Benfer
Schriftführerin